

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre 6'00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 26

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(PAGO ADELANTADO) Anuncios en primera plana, 20 céntimos; línea de cuerpo, 10 en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuoria a 12 pesetas; mitad de precio a los suscriptores. Importantes rebajas para anuncios preferentes.

Teléfono núm. 417

ADMINISTRADOR,

Manuel F. Garcia Cruz

LAS PATATAS

Ni el sábado, ni ayer ni hoy ha habido patatas en este mercado. El abasto del vecindario ha sido imposible. Las pocas que se encontraban a la venta en los pequeños establecimientos fueron adquiridas a precios altos y mal pesadas. Era preferible esto a quedarse sin comer.

Ocurre esto en la isla que más patatas produce y en el tiempo preciso que más abundancia debe haber de aquel tubérculo ¿A qué es debida tan extraña anomalía?

No hay que ser un Pitágoras para comprender las causas de tal escasez. Por deducciones se viene en conocimiento de algo de lo que viene sucediendo con las patatas.

Este tubérculo lo produce en abundancia Tenerife. Estamos, repetimos, en la época en que en años anteriores el abasto estaba más que asegurado.

A que este año no se vea ni con prismáticos una patata, no ha influido ninguna causa: ha llovido en abundancia, se efectuaron las plantaciones a su debido tiempo y las cosechas fueron abundantes.

¿Dónde están, pues, las patatas, que por este mercado no las vemos?

Una de dos: o están siendo embarcadas clandestinamente o se las tiene almacenadas.

No dudamos que una y otra cosa estén sucediendo.

Los embarques clandestinos se efectúan. Para nadie son un secreto. Últimamente fué descubierto uno en el vapor español "Fuerteventura". Si se practicase un escrupuloso registro a todos los buques que procedan de puntos del Sur de esta isla, algunos contrabandos serían sorprendidos. Háganse y se verá si hablamos con razón o no.

Las ocultaciones también existen. Tampoco son cosa nueva. En otras ocasiones se han comprobado, y de donde se decía no existía una patata, fueron sacados cargamentos.

¿Por qué esa pasividad de nuestras autoridades ante un problema que ha tomado la importancia actual solo por la indolencia con que son vistas esas irregularidades, y a no ser duramente castigados los infractores de las disposiciones sobre materia de subsistencias?

¿Qué harían nuestras autoridades si la falta de patatas, alterase gravemente el orden? ¿Echarían a la calle policías, guardias civiles y hasta tropas para que repartieran sablazos y tiros entre los amotinados?

Es necesario obrar con rapidez y energía en este asunto, para evitar que por un momento más esta capital permanezca desabastecida de patatas. Hay que irse a buscar a las regiones productoras, o en todo caso, abrir los atados que se embarcan para el extranjero y se dice contienen tomates; pues puede darse el caso extraño de que abiertos aquellos sólo se hallasen patatas muy coquetamente envueltas en rico papel de seda, lo mismo que los pastelillos de gloria.

Obituario

Ha fallecido en esta capital, después de larga y penosa enfermedad, el respetable anciano don José María López Fuentes, a cuyos familiares significamos nuestro pésame.

—La noche del jueves hallándose en su domicilio sufrió varias quemaduras de importancia la niña Carmencita Navarro Jaimez, hija del Comandante de Intendencia de Las Palmas, don Gustavo Navarro Nieto.

En la mañana del viernes después de agudos sufrimientos y sin que pudiera evitarlo la eficacia de la ciencia, dejó de existir la encantadora niña.

—Ha fallecido en Las Palmas víctima de rápida enfermedad el fiscal de la Audiencia Territorial, don Francisco Lanuza.

A los familiares de los finados damos nuestro pésame.

—Después de prolongados padecimientos ha dejado de existir en Tejina, el apreciable joven don Ismael Quintero Espinosa, hijo de don José Quintero Domínguez, maestro de Iguéste, a quien, como a su más familia, expresamos nuestro sentimiento.

Primavera

Ya hemos entrado en Primavera risueña y florida. Ya hemos dejado por la popa, que diría un marino, al Invierno.

A la estación que acaba de pasar los agricultores le guardarán un cordial e imperecedero recuerdo, y quien no sea agricultor, también. Fué cruel este Invierno; algo así como un Atila. De un paso, en todas las regiones de este planeta dejó huellas dolorosas. No se olvidarán fácilmente los destrozos poco menos que irreparables que en esta capital produjo. Adiós, Invierno; 1919-20; el único consuelo que tenemos es que no volverás más; estás bien muerto. Otro vendrá que se porte peor, pero tú...

Ya estamos en Primavera. En ella entramos... Señalar el día en que se presta a equivocaciones. Según las ciencias astronómicas, la Primavera comienza el día en que Marzo entra en su equinoccio. Marzo entró el día 20 en su equinoccio. ¿Sabéis acaso, lo que es equinoccio?... Es la época del año, en que el Sol, al pasar por el Ecuador de la Tierra, da a las noches y a los días igual duración.

En algunos libros, no sabemos con qué fundamento, lo hacen principiar el día 22 y hasta el 23 de Marzo.

De todas formas, la Primavera ha empezado con las de todos los demonios. Ríanse ustedes de la temperatura ideal, ni calor ni frío. Ayer amaneció el día calinoso. El astro rey, con sus rayos, más ardorosos que lo conveniente, nos molestó algo.

En busca de fresco fuimos a La Laguna. El calor que allá hacía era imponente. San Lázaro casi se derretía; si se levantó ayer de su sepultura fué para abanicarse o sentarse a la sombra de un eucalipto. ¡Uf, qué calor! Pringaba el santo, sudaba Cristo y nos asfixiábamos todos. Aquello de

Una noche lagunera, noche de viento y de frío...

fué ayer un mito. Fué el día de ayer uno de los días en que la vecina ciudad rompe todos los años su "fresca" tradición. El levante, el maldito levante, nos azotaba con sus vaharadas cálidas que tostaban. Huyendo de él regresamos a esta capital, donde la temperatura era mucho más benigna.

Hoy, el día, en esta capital, si que puede ser calificada de primavera: cielo azul añil, no manchado por una nube, luciendo un sol magnífico, cuyos rayos no molestan. La vida que vive.

Pero todo tiene su parte mala en este mundo. Ayer se lamentaban algunos agricultores de que si continuaba caluroso el tiempo, toda la vegetación se secaría.

Tienen los agricultores venas de loco; unas veces por mucho, otras por poco.

Venta de COK

Se vende a diez pesetas el quintal de cok (46 kilos) y en breve se servirá a domicilio al precio de 10'50 pesetas.

De Correos

Por el vapor León XIII se recibió hoy correspondencia de la Peninsula. Por el mismo vapor se despachará para la Palma y Centro América.

—Esta noche se despachará correspondencia para La Palma, Gomera y Hierro.

—El vapor inglés Comrie Castle trajo correspondencia de Inglaterra y la tomó para Cape Town y escalas.

—El Director general de Comunicaciones da cuenta a esta Administración principal de correos, de que el día 26 del actual saldrá de Cádiz, directo para Nueva York, el vapor español Cataluña.

—De Canaria, Fuerteventura y Lanzarote se recibirá esta tarde correspondencia.

LA UNION DE AUTOMOVILES

Cumpliendo con lo dispuesto por la Dirección de Teléfonos, esta importante empresa que cuenta con 14 magníficos coches de diferentes marcas, tiene el honor de avisar al público en general que el número de su teléfono es el 286.

Vinos finos de mesa, del país y de la Peninsula. Ventas por bocoyes y detall.

San Pedro Alcántara, 6, casa José Luis Benítez.

Las Canarias se hundien

Que las islas Canarias son un resto de la antigua Atlántida, es cosa ya tenida casi como cierta. Son, según dicen, las partes más elevada de aquel continente, que al hundirse en las profundidades del océano, quedaron emergiendo.

A algunos espiritistas hemos oído decir que según les han dicho espíritus que interrogaron, en fecha no muy lejána los únicos vestigios existentes de la Atlántida, las islas Canarias, también se hundirán para siempre en el proceloso mar. A nosotros, la tal noticia, lejos de ponernos carne de gallina, nos hizo reventar de risa, pero estimamos que nos ha causado unos perjuicios enormes. Los Gobiernos de España se enteraron, seguramente, de la opinión modesta, si que también catastrófica de los espíritus de maras y se dijeron a una: ¿Para qué gastar dinero en Canarias, haciendo carreteras, puentes, caminos vecinales, puertos, estableciendo escuelas, etc., si todo se ha de ir al fondo del mar, a las profundidades de la tierra? Y determinaron no gastar nada en estas islas, pero sacar todo lo que pudieran.

¿Lo que está ocurriendo con las obras de ampliación del puerto de esta capital no será debido a la manifestación de los espíritus aquellos?

Y volvamos a la parte seria. Parece que los espíritus van a salir con la suya. Hace pocos días dábamos cuenta de que en una finca de don Francisco Acevedo, en el vayo del Palma, parte alta de Buenavista, se veía hundir una faja de terreno de 300 metros de longitud por 20 de ancho, con una depresión de más de 4.

Hoy damos otra noticia de igual género. Ahora le ha tocado a Canaria.

En Tirajana, en la zona situada entre San Bartolomé y Santa Lucía, han ocurrido fenómenos geológicos de corrimientos de terrenos, destruyendo varios acueductos e inutilizándose el puente que comunica entre sí a dichos pueblos, pues esta obra ha quedado agrietada y en estado ruinoso.

Ante el temor de que ocurran desgracias funestas ha quedado suspendido el tráfico por dicho puente.

Las zanjas que se observan en los terrenos, así como el escalonamiento de los mismos a causa de los corrimientos habidos, son de gran consideración.

Los ingenieros de obras públicas han marchado al citado lugar a estudiar los fenómenos y el estado del ya indicado puente.

¿Qué les parece a ustedes como nos está amargando la existencia?

De continuar así, estamos viendo que se va a hacer imprescindible vivir y dormir en un arco, como Noé, o en una gasolinera colocada en la azotea de la casa.

Unos diarios liberales adquiridos por los jesuitas

Tomamos del colega «Hoy» el siguiente suelto muy interesante:

«Desde hace días circula en algunos centros políticos la noticia de que unos diarios madrileños de antigua tradición liberal, para los que los últimos años fueron de precipitada decadencia y vivían al presente en constantes zozobras económicas, han sido adquiridos por la poderosa Compañía de Jesús.

La compra, sin embargo, está realizada, según se añade, en forma que no trascienda al público. Todo el personal de los mencionados diarios continuará en sus puestos respectivos, cual si nada hubiera cambiado, aunque, naturalmente, siendo inspirados sus antiguos inspiradores por la Compañía propietaria.

La finalidad que se busca es realmente digna de una iniciativa jesuítica, y años atrás habríamos conseguido, con esos mismos órganos periodísticos la Compañía de Jesús hubiera podido dirigir la opinión liberal de España. Pero ahora no. Despididos los jesuitas en asuntos periodísticos, han realizado una mala compra»

Rhum Jamaica

MARCA "Las Dos Cabezas de Negritas" El mejor que se bebe. El que más se vende. El más eficaz

contra la gripe

Depositario exclusivo para la venta: José Benítez Figueroa

FUTBOL

El próximo mes vendrá a esta capital el equipo de futbol del Regimiento de Infantería número 66, de Las Palmas, con objeto de contender con el del Regimiento de Tenerife.

El que resulte vencedor en este encuentro, marchará a Madrid el día 3 de Mayo próximo, a fin de tomar parte en el concurso para el campeonato "militar", en el que se disputará una copa donada por don Alfonso.

El "Tenerife" se propone celebrar frecuentemente encuentros con equipos de la localidad a fin de entrenarse para las próximas partidas que se celebrarán en las fiestas de Mayo con un equipo de la Madera.

Conforme anunciamos el sábado, ayer se verificó el encuentro de futbol concertado entre los equipos "Unión" y "Faleria", ambos de esta capital.

Después de haberse desarrollado la partida en medio del mayor orden y desarrollarse bonitas combinaciones, correspondió el triunfo al "Faleria", que logró apuntarse dos tantos por uno del contrario.

En la partida de ayer demostró el "Faleria" lo que vale y de lo que es capaz cuando en re sus jugadores, existe la cohesión necesaria.

No se pueden citar nombres, pues todos los jugadores de ambos equipos estuvieron excelentes, contribuyendo al magnífico resultado del encuentro.

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 21—1'50.

De la Peninsula

Consejo

En la Presidencia reunióse el Consejo de Ministros, ocupándose preferentemente de los debates parlamentarios y de la cuestión ferroviaria.

Los presupuestos

El Consejo tomó el acuerdo de activar cuanto sea posible la discusión de los presupuestos generales.

La huelga ferroviaria

Respecto a la huelga general que los ferroviarios tienen anunciada, el Consejo acordó comisionar al Ministro de Fomento, señor Ortuño, para que gestione con dichos elementos el aplazamiento de aquella, ofreciéndoles formalmente que las Cámaras discutirán seguidamente, el proyecto de la elevación de las tarifas de los ferrocarriles.

Expedientes

También ocupóse el Consejo, del examen y despacho de varios expedientes que se hallaban en tramitación.

Besteiro y Anguiano detenidos

Noticias de Holanda comunican que la policía ha detenido en aquella frontera, a los señores Besteiro y Anguiano.

Estos dirigiánse a La Haya para asistir en representación de los socialistas españoles, al congreso que en dicha población ha de reunirse, como preparatorio del que en Ginebra ha de celebrarse próximamente.

Se liberta a Besteiro

Probada por el señor Besteiro, su calidad de miembro del Parlamento español, las autoridades holandesas le pusieron en el acto en libertad, manteniendo en cambio la detención del señor Anguiano.

La libertad de éste gestiona el representante de España cerca Gobierno de La Haya.

La siembra del trigo

Según los datos estadísticos que se tiene en el Ministerio de Abastecimientos, la siembra de trigo en el territorio nacional en este año de 1920, se ha reducido a 150.000 hectáreas.

Este retraimiento de los terratenientes a cultivar sus propiedades, obedece al temor de que este año se produzcan los incendios de las cosechas, que tantas pérdidas ocasionaron en el anterior.

Al Gobierno preocupa la abstención de los propietarios a cultivar sus tierras.

Otro conflicto en puerta

Las escalas activa y de reserva del arma de Caballería hallanse en pugna, como consecuencia de las reformas que la de reserva pide a la comisión de presupuestos.

Los elementos de una y otra escala no se ocultan para exteriorizar sus diferencias.

Este nuevo cisma que surge entre la familia militar, trae preocupado al Gobierno.

El anticipo reintegrable

En la comisión de presupuestos y después de una amplia discusión en pró y en contra, se ha vuelto a poner a votación la caducidad del anticipo reintegrable, concedido por el Estado como ayuda a las empresas periodísticas, por las dificultades creadas a las mismas por la guerra europea. La votación resultó empatada.

Camacho. Empresa de Automóviles

Tiene el honor de participar a su clientela y al público en general, para cuando necesiten un servicio de automóviles, el número del teléfono es el 402 a donde deben llamar.

Cumpliendo así con lo dispuesto últimamente por la Dirección de Teléfonos.

No obstante el resultado de la votación, asegúrase que el anticipo será prorrogado hasta el 31 de Enero de 1921.

Los ferroviarios en desacuerdo

Los elementos ferroviarios pertenecientes al partido socialista, hallanse en desacuerdo con el resto de aquél personal.

Dichos elementos han declaradosse opuestos a la anunciada huelga general.

CONGRESO

Proposición loable

En el Congreso se ha tomado en consideración una proposición pidiendo se le conceda una pensión, a la madre del malogrado escultor Julio Antonio.

El presupuesto de Justicia y el de Guerra

Terminóse la discusión del presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia, que fué aprobado en su totalidad.

Seguidamente entró en la discusión del de Guerra.

EN BARCELONA

¿Comienza la huelga?

Un despacho telegráfico de la Ciudad Condal, dice que allí rumoréase que mañana lunes, se declarará en huelga de brazos caídos, el personal ferroviario.

Con tal motivo las autoridades redoblan sus precauciones.

Del Extranjero

La revolución en Alemania

Las noticias que se reciben de Berlín comunican que aun no han terminado en el territorio alemán las revueltas políticas.

En numerosas poblaciones continúan luchando encarnizadamente obreros y militares.

El número de bajas sufrido por ambos elementos, se hace ascender a algunos miles.

Kiel y Essen, en poder de los obreros

El despacho dice también, que los obreros se han apoderado de Kiel y Essen.

Estos al hacerse dueños de ambas importantes poblaciones, proclamaron la República de los soviets.

En otros sitios

En Hoberhameo, Eberfeld y otros varios sitios, también se han reñido serios combates, en los que han resultado victoriosos el elemento obrero.

Noske dimite

Otro despacho de Alemania dice que Noske ha presentado la dimisión de su cargo al Presidente Ebert.

El Presidente de la República se ha negado rotundamente a admitirla.

MESA.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Continúan viéndose muy concurridas las agradables secciones de cine y variedades que se efectúan en este ameno local de espectáculos.

Y es que en la actualidad hay en aquel teatro, dos artistas de

... villa, que son algo así, como la garantía de que el público ha de ser plenamente satisfecho.

La Troyana y Peñalver, alcanzan todas las noches numerosos aplausos. La primera, con sus preciosos cuplés y el segundo con sus delicadas canciones, a las cuales sabe imprimir las sonoridades de su fresca y bien trambada voz.

Esta noche, como de costumbre, dos secciones, a las 8 popular, y a las 9 y cuarto, especial, con el estreno de una preciosa película y la cooperación de La Troyana y Peñalver.

Los habilitados militares

Se ha dispuesto de Real orden, que los habilitaciones de clases militares continúen funcionando hasta fin de Abril próximo, debiendo, por consiguiente, remitirse los justificantes de revista de dicho mes, al oficial 2º habilitado. D. Juan M.ª González.

AVISO de la Fábrica del Gas

La paulatina reanudación del servicio de suministro de gas que esta fábrica ha comenzado, ha demostrado la existencia de algunas averías en las tuberías de gas ocasionadas por obras ejecutadas en las calles y fincas durante el tiempo en que estuvo suspendido el servicio de la misma y para poder remediarlo y evitar posibles desperfectos y aún desgracias, esperamos que en beneficio de todos cuantos propietarios, maestros y capataces de obras y albañiles que al hacer obras en sus casas o en la calle hayan modificado las instalaciones o tropezado con acomenidas o tuberías de gas, avisen seguidamente a nuestras oficinas para proceder a una revisión, evitando con ello los perjuicios que contra su voluntad y la nuestra pudieran originarse, si estuvieran comprendidos en los casos citados.

Para prevenir cualquier accidente interesamos al público que si en alguna casa o habitación notasen olor a gas, además de avisar a la Fábrica, abran las puertas y ventanas para establecer la mayor ventilación posible y que no enciendan ni tengan en ellas encendidas velas y fósforos, con cuyas tan sencillas medidas queda completamente evitado el más pequeño accidente. - LA DIRECCIÓN.

DE SOCIEDAD

Completamente restablecido de su enfermedad, hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo y correligionario don Antonio Quintana.

En esta capital contraigo anoche matrimonio con la simpática señorita Camila Darias Herrera, natural y vecina de San Sebastián de la Gomera, el estimado joven don Domingo Darias Negrin, también de dicha Villa y empleado de teléfonos en la estación de Realejo.

La ceremonia nupcial se verificó en la iglesia de San Francisco, oficiando el beneficiado de la misma, nuestro respetable amigo personal, don Juan Bautista Fuentes.

Los contrayentes fueron apadrinados por nuestro Director, don Santiago García Cruz y su hermana, señorita Josefa.

Una vez terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio y los invitados se trasladaron al domicilio de los padrinos, donde fueron obsequiados.

Al nuevo matrimonio deseamos toda suerte de felicidades.

Hállase ligeramente enfermo nuestro estimado amigo don Juan Escrivano, Presidente de la Sociedad "La Benéfica".

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro apreciable amigo don Eliseo Flores, correspondiente de este diario en Victoria de Acentejo.

En la Orotava se encuentran enfermas las distinguidas señoritas Ana Cologan y Zuluetta y María Codesido Hernández, esta de bastante gravedad.

El sábado a la noche contraigo matrimonio en esta capital con la bella señorita Ernestina Rodríguez Espinosa, nuestro joven amigo, el oficial de este Ayuntamiento, don Luis Carreño Ghirlanda.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña María Rodríguez de García, hermana de la desposada, y su esposo don Francisco García Hernández.

La ceremonia nupcial, por el luto reciente de los novios, se efectuó en la más estrecha intimidad.

Deseamos muchas felicidades a la nueva pareja.

—Por don Emilio Serra y F. de Moratin, en representación de los padres del novio, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Luz Fernández del Castillo, para el Cónsul de España en Saffi, don Pedro Schwartz y Díaz Flores.

La boda se verificará en breve.

—En el vapor "León XIII" han regresado a esta capital, nuestro distinguido amigo don Mario Aroza, Director de esta Escuela de Comercio; el Inspector de Emigración don Melchor Ordóñez; el cónsul de España en Saffi, don Pedro S. Schwartz, y nuestro joven amigo don Juan Claverie.

—Hoy se ha embarcado después de pasar una temporada en esta capital, nuestro buen amigo y correligionario, don Juan Sabina, quien nos ruega le despedamos de sus amistades.

Deseamos feliz viaje y mucha suerte al querido amigo.

Cooperativa Cívico-Militar de Santa Cruz de Tenerife

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 50 del Reglamento social, se convoca a los señores socios para celebrar Junta General ordinaria el domingo 28 del corriente mes a las dos y media de su tarde en el salón de sesiones de "La Benéfica" (Ruiz de Padrón, número 13).

Desde el día de hoy las cuentas y balances anual se hallan a disposición de los señores socios en las oficinas de la Sociedad.

Se advierte que con arreglo al artículo 51 se podrá deliberar y tomar acuerdos cualquiera que sea el número de los asistentes, treinta minutos después de la hora de la citación.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de Marzo de 1920.

V. B. —El Presidente, Francisco Menéndez. —P. A. de la J. D. El Secretario, Francisco Rael Luengo.

Orden del día

Lectura y aprobación de la memoria y balance del año 1919.

Elección de los señores Socios que han de sustituir a los que cesan de la Junta Directiva, por las causas siguientes:

Por precepto reglamentario: Presidente, don Francisco Menéndez Martín. Secretario, don Francisco Rael Luengo. Vice Tesorero, don Antonio Gómez Sánchez. Vocales, don Luis Díaz de Lozada y don Bonifacio Segura.

Por dicho motivo y traslado: don Juan Cerón.

Por renuncia: Tesorero, don José Boigues Coca.

Mociones o proposiciones presentadas por los señores socios.

VIDA MARITIMA

Veteros

Han llegado con mercancías los pailebotos "Gaspar", de Las Palmas; "Marcedes", de Abona, y "Delfín", de Cristianos.

—Con pescado ha llegado el balandro "Felisa Rodríguez".

—Trayendo paja ha fondeado el pailebot "Dolores", de Las Palmas.

El "Badagri"

El sábado por la tarde fondeó en nuestro puerto el vapor inglés "Badagri", que procede de Forcados, escalas y Cape Towva.

Trajo 10 pasajeros y tomó frutos. En tránsito para Liverpool conduce 2 pasajeros y productos africanos.

El "Comrie Castle"

Ayer por la mañana llegó de Londres el vapor inglés "Comrie Castle", que se dirige a Mauritius con 208 pasajeros y mercancías.

Dejó carga general y tomó agua.

El "Heredate"

De Rosario de Santa Fé y San Vicente de Cabo Verde llegó ayer por la mañana el vapor inglés "Heredate", que salió para Leth, que con un cargamento de cereales. Se aprovisionó de carbón.

El "Amiral Sallandrouse de La Mornat"

Ayer por la mañana entró procedente de Buenos Aires y Cabo Verde el vapor francés "Amiral Sallandrouse de La Mornat", que se dirige a Havre, con mercancías. Tomó viveres y agua.

El "Kigoma"

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el hermosísimo vapor inglés "Kigoma", que procedía de Wallaroo (Australia) y Cape Towva. Se dirige a Hull.

Para Caballeros se ha recibido un buen surtido en sombreros de fieltro, últimas novedades. SOMBRERERÍA DE DOMINGO PÉREZ Y GONZALEZ. 44, ALFONSO XII, 44.

Cabinete eléctrico Casa de Salud del Dr. Rodríguez López 25 de Julio número 23 RAYOS X Para reconocimiento y Curación de enfermedades Diatermia, Alta frecuencia, Gran Selenoide, Corriente galvánica, Farádica, Galvano Farádica, Masaje vibratorio, Aire caliente, Baño de luz, Baño eléctrico, etcétera.

El "Kigoma" era un buque alemán perteneciente a la poderosa compañía Woermann, incautándose de él Inglaterra. Su lujo es asiático; y sus cámaras son de mármol. Tiene 4 831 toneladas de registro y 8 155 de carga, lo tripulan 188 hombres, su médico es Mr. A. Mackay, y su capitán Mr. H. C. Elford. Su agente en esta plaza son los señores Hamilton. El "Kigoma" pertenece hoy a la compañía White Star. En tránsito no conduce sino mercancías. Aquí no tomó sino agua.

El "León XIII" Esta mañana llegó de Barcelona y escalas el vapor español "León XIII", que se dirigió a Colón y escalas, para donde lleva 525 pasajeros y carga. Aquí dejó 17 pasajeros. Tomará pasajeros, carga, carbón, agua y viveres.

Frutos Han llegado los vapores "Taoro", de Adeje, y "Tacoronte", de Puerto de la Cruz trayendo frutos.

NOTICIAS

Los ingenios Gómez Mena vendidos.—La Waner Sugar Refining Company, de New York, ha comprado a los herederos de don Andrés Gómez Mena los ingenios "Gómez Mena" y "Amistad" en una suma que se hace ascender a 16 millones de pesos pagando el sesenta por ciento al contado y el resto en bonos hipotecarios.

El "Amistad" se estima produce 235.000 sacos y 390.000 el "Gómez Mena."

De una campaña.—Nuestro estimado amigo y correligionario el letrado don Cristóbal Bonilla, acaba de recibir una carta del Presidente de la Federación en Abogados de España en la que hace presente que enterado por los artículos publicados en El Tribuna de la sistemática persecución de que viene siendo objeto por parte de ciertos Jaeces, y considerándolo un evidente atropello, le ha parecido oportuna la actuación de la Federación que desde luego queda iniciada cerca del ministro, Presidente del Supremo y de esta Audiencia y Fiscal del Supremo y de Las Palmas.

Los diputados señores Barriobero y Serrano Batanero han visitado al ministro pidiéndole se respeten los derechos del Abogado atropellado en la persona del compañero señor Bonilla. Además le piden antecedentes al indicado amigo, para explicar, si es preciso, una interpelación en las Cortes.

Un instituto.—Don Cristóbal Bravo de Laguna, ha recibido un telegrama del diputado don Leopoldo Matos participándole haber logrado que la Comisión de Presupuestos haya admitido en ellos la incorporación del Instituto general y técnico de Las Palmas.

Telegramas detenidos.—Se hallan detenidos en la Central de Telégrafos de Las Palmas los siguientes despachos:

De Valhermoso, para Antonio Medina Guerra. De Tenerife, para Pedro González. Substancias e infancia.—Para mañana a las once y media se encuentra convocada la Junta de Substancias.

También se admiten abonados a precios económicos. No confundirse: Candelaria, 2. Santa Cruz de Tenerife.

AVISO

Según telegrama recibido por los señores Hardisson Hermanos, Agentes en esta plaza de la Compañía General Transatlántica Francesa, a causa de las huelgas, el vapor que era esperado en este puerto a fines del mes corriente con destino a la HABANA, no podrá llegar hasta la primera decena de Abril próximo.

Café Central

de JOSÉ ROBLES Calle de la Cruz Verde, No. 14

Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc., etc.

Si garntiz el más esmerado servicio No confundirse: Cruz Verde, 14

Hotel San Pedro

VILAFLOR a cargo de Doña Clara Barrera No se admiten enfermos contagiosos.

Se vende la casa de la calle del Norte, número 6, esquina a San José

Yeoward Line El magnífico vapor frutero Ardeola saldrá de este puerto el día 26 de Marzo, admitiendo carga para LIVERPOOL Para más informes, dirigirse a las oficinas de los Sres. YEOWARD BROTHERS Marina, 43.

Línea de Vapores Fruteros Otto Thoresen KRISTIANIA SERVICIO A LONDRES Salidas del mes de Marzo El magnífico vapor Salamanca el día 31 para LONDRES. SERVICIO A FRANCIA Salidas del mes de Marzo El magnífico vapor Juan, el día 27 para BURDEOS. SVENSKA LLOYD SERVICIO A LIVERPOOL Salidas del mes de Marzo El magnífico vapor el día para LIVERPOOL. Para más informes dirigirse a las oficinas de Rodriguez, Berg y Co., S. en C. Marina, 47—Santa Cruz de Tenerife.

African S. S. Co. El magnífico vapor inglés Gaboon de 5.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 22 de Marzo con destino a Londres con hueco disponible para 3.000 huacales sobre cubierta. Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited Alfonso XIII, 84.

Miller, Wolfson & Co. Limited El vapor de la Compañía Lamport & Holt Line Siddons saldrá de este puerto el día 23 de Marzo, con destino a LIVERPOOL con hueco para carga. Agentes: Miller, Wolfson & Co. Ltd. Se suplica que las notas de carga sean presentadas con bastante anticipación, a fin de procurar reservar el hueco.

Nicolás Dehesa y C. BANCA Y CAMBIO Alfonso XIII, 64 Emite giros sobre todos los países. -- Pagos telegráficos. Cartas de crédito. -- Descuentos y cobros. Cuentas corrientes. -- Compra cheques y letras. -- Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

Rosendo González Alfonso XIII, 80 Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas Se necesita un operario que sepa trabajar.

Molinos harineros de "El Faro" de Santiago García Martín Nuevamente se han abierto al público los molinos harineros de "El Faro", situado en la calle de Portier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molinadas, incluso de raciones para ganado. No olvidarse: PORTIER, ESQUINA A CASTRO.

Gran regalo de la Casa "Terry" La casa Terry del Puerto de Santa María, regala también este año a los consumidores de su Cognac igual que lo hizo el anterior, dos magníficos automóviles marca "Overland" cabida o asientos. Además, en el año actual ofrece la citada casa importantes regalos a los dueños y camareros de Hoteles, Cafés, Bares, Restaurants, Almacenes de Coloniales, etc., etc. Las marcas preferidas son Competidor, malla verde, V. O. malla blanca y N. P. U. malla dorada. Un cupón por cada copa y 22 por cada botella. Representante en Santa Cruz de Tenerife, Domingo de la Rosa.